

第二届科普大赛昨日“开战”

人体切割原是三棱镜在作秀



星报讯(谢文化 记者 任金如/文 王恒/图) 听过摩擦酒杯版的“荷塘月色”么?知道大变活人、人体切割等魔术的秘密么?昨日,第二届全省科技馆辅导员大赛在合肥“落幕”,全省各市的科技馆辅导员们,用一个个趣味盎然的小实验,展示了许多让人惊叹的“魔术”。

作为一种物质,声音具有哪些特性?你能否用吸管、下水管道变出美妙的音符?昨日,在趣味实验赛的现场,此项目的冠军——来自省科技馆的参赛选手,表现了敲击发声、气流发声、摩擦发

声的制作方法。

制作小小的木盒,上面插上五色的勺子,在自动旋转的风车上敲打,能发出不同的声音;同样一节吸管,剪出不同长短,传出的声音也不同……昨日,省科技馆的参赛选手边表演,边为大家解释原因,产生声音的主要原因就是空气柱的振动,里面空气柱的体积不同,所以发出的音调就有了区别。因此,也就能用倒了不同水位的水杯,演奏流行歌曲“荷塘月色”了。

现场,来自合肥科技馆的参赛选手们,用三棱镜为人体切割等魔术揭秘。拿一个前后镂空的面子,套在头上,前后各插入一块木板,参与“魔术”的实验者,就成了“待宰羔羊”。魔术师拿出5把刀,从左、右和上面刺下,然后,拉开匣子前面的木板,只见匣子里的5把刀的刀刃部分,而人的头颅不见了。

原来,是藏在匣子里的三棱镜在“作怪”,让人误以为匣子还和原来面积一样大,而人头却在三棱镜的后面。

@资讯

法律知识是否过关 有可能影响公务员前途

昨日,市场星报记者从合肥市司法局获悉,12月8日,合肥市领导干部和公务员网上法律知识考试正式开考,全市近万名市管领导干部和市直公务员参加考试。

本次网上考试时间为12月8日~12月16日。参加考试人员均需要用个人身份证号登录法治合肥网考试平台,系统将随机抽取40道法治题目,在线限时答题,完成提交后由电脑自动生成成绩。

考试内容包括党的十八届四中全会关于依法治国的决定;宪法和国家基本法律及社会主义法治理念;领导干部的法治思维和法治方式等。

据了解,各地、各单位的考试组织开展情况、参考率、通过率等将在法治合肥网进行公示,考试成绩将作为合肥市“六五”普法检查验收和领导干部公务员年度考核、任免、晋升、奖惩的重要内容与依据。

吴昊 记者 马冰璐

“电子口令卡升级”短信有陷阱

省公安厅昨日发布预警,近期发现有犯罪分子伪造“95588”等银行服务号码发送电子口令卡升级短信,要求用户登录其事先准备的钓鱼网站进行“升级”服务,以此进行诈骗。

12月2日,我省居民肖某接到“95588”发来电子口令卡“升级”服务短息,他按照提示进行“升级”后,银行卡被转走7万多

元。警方近期工作中发现,有犯罪嫌疑人利用“伪基站”设备在银行网点附近,伪造“95588”等银行服务号码发送电子口令卡升级短信,要求用户登录其事先准备的钓鱼网站进行“升级”服务。通过该钓鱼网站,犯罪嫌疑人可获取受骗用户身份证、银行卡、电子口令卡等关键信息,并迅速转移用户账户内资金。

记者 王涛

15日,合肥经开区等地要停电

12月15日6:00~18:00,合肥这些地方将停电。涉及停电范围有:经开区(习友新村、福祿园、海恒C区)、轩辕路、观海路、锦绣大道(合肥硕芯半导体公司)、习友路、烟墩四线、烟官线、南徽州大道(官塘窑厂、路灯变、南徽州大道#32箱变、市康健房地产开发公司、官塘马棚、官塘彭祠、骆岗马厂里)、清潭路(天

麦生物科技公司备用、合肥海恒发展股份公司)、轩辕路(合肥观澜置业公司、合肥宝之佳汽车销售服务公司、安徽安泰新型材料公司、安徽振亚药业公司备用、福祿园#1总自管开闭所及其自管、省医药集团股份公司主用、安徽汇通物流股份公司)等地区部分用户。

记者 李尚辉

合肥市公安局接听12345

昨日,市场星报记者获悉,12月11日(星期四)15:00至16:00,合肥市公安局负责同志携交警支队、治安支队、出入境管理支

队、法制支队负责人,就“道路交通管理以及户政管理、出入境业务”专题接听12345政府服务直通车市民来电。

记者 马冰璐

1.1至1.3 2015

家具 返减日

暨FM89.5《嘻哈二人行》黑小米、阿小木主持人见面会

返

家具直减
50%
商场再返现5%

减

抽

送

新春家具 减半特卖

新春家具 大抽奖

社区疯抢 出门送奖

